

加美贸易“大动脉”被堵

“严重影响”供应链及经济，引发政府和商界忧虑

加拿大首都渥太华的抗议示威活动外溢，示威者阻断加拿大与美国之间最大贸易通道，在供应链本已吃紧情况下给两国经济“添堵”，引发政府和商界忧虑。加拿大总理贾斯廷·特鲁多指责示威者“企图封杀我国的经济与民主”。

阻断界桥

举行抗议活动的卡车司机7日晚上阻断安大略省温莎市与美国密歇根州底特律市之间的大使桥。这座悬索桥是加美之间最大陆路贸易通道，加拿大公共安全部长马尔科·门迪西诺称它是“世界上最重要边境口岸之一”。据路透社报道，这座桥日均通行货运卡车大约8000辆，运输货物总值大约5亿加元（约合3.93亿美元），占加美双边贸易额大约四分之一。

8日下午，大桥往美国方向的车道已经恢复通行，入境加拿大的车道仍然关闭。

大使桥被堵后，运输汽车零部件等货物的卡车不得不绕道大约100公里外一座大桥。然而，由于大批车辆绕道，等待过桥的车大排长龙。交通部门说，通过时间比平时多出将近3小

时。

另外，示威者还阻断加拿大艾伯塔省库茨与美国之间跨境通道。加拿大制造商和出口商协会副主席戴维·麦克莱恩说，这条道路日均往来货物价值大约为4400万加元（3500万美元）。

“严重影响”

加拿大交通部长奥马尔·阿尔格布拉警告，阻断跨境贸易通道将“严重影响”供应链及经济，汽车制造商和食品供应商已经表达担忧。

加拿大和美国共计60家商界组织8日敦促示威者“立即”停止堵塞大使桥。这些组织在共同声明中说：“经济从新冠疫情冲击中复苏之际，我们不允许任何团体破坏两国家庭所依赖的跨境贸易。”

加拿大汽车零部件制造商协会主席弗拉维奥·沃尔普说，今后24小时至48小时“至关重要”，示威者不仅扰乱汽车零部件运输，活畜和生鲜等食品的运输也受影响。他称示威者是“一群反政府的破坏分子”。

艾尔西汽车市场咨询公司总裁杰夫·舒斯特说，汽车业供应链已经十分紧张，运输零部件

的卡车绕道而行足以导致工厂生产中断。“目前，一切都是卡着点进行。我们仍处于零部件短缺和供应链吃紧阶段，这（阻路）简直是雪上加霜。”

加拿大养牛场主协会说，库茨口岸被堵，美国玉米无法入境，肉牛和牛肉运输也受影响。艾伯塔省是加拿大最大的牛养殖基地。

艾伯塔省的石油和天然气设备零部件制造商高度依赖美国钢材。加拿大制造商和出口商协会副主席麦克莱恩说，艾伯塔省制造商所需美国原材料绕道邻省入境的案例“数不胜数”，而美国也是艾伯塔省最重要的出口市场，现在产品运不出去，“我们没法坐在公路上卖产品”。

防疫措施

这场抗议示威由加拿大政府1月中旬宣布的防疫新规引发。政府要求往来加拿大和美国的卡车司机从美国入境时必须出示新冠疫苗接种证明。美方数天后出台类似举措。

大批加拿大以及美国司机反对这项新规。示威者1月底开始打着“自由车队”的旗号开进渥太华抗议，进而要求政府取

消所有防疫管控措施。一些人甚至要求总理特鲁多下台。

渥太华市长吉姆·沃森6日宣布当地进入紧急状态，说示威活动已经失控。警方8日说，已经逮捕23人，另外开出超过1300张罚单。特鲁多7日晚上在议会紧急辩论中指责示威者“企图封杀我们的经济和民主”。

就防疫措施，特鲁多强调，政府一直按照“最优”科学依据和专业建议行事，“尽可能保障最多人的安全”，防疫措施“行之有效”。美联社报道，加拿大防疫措施远比邻国美国严格，新冠死亡率为美国的三分之一，防疫措施总体上获得民众支持。

这场抗议示威活动获得一些美国共和党政客公开声援，包括前总统特朗普和国会参议员特德·克鲁兹。一些美国人还为示威活动捐款。

民主党人贝拉克·奥巴马任总统期间的驻加大使布鲁斯·海曼批评美国政客干涉加拿大内政，并呼吁美国人不要资助“扰乱别国秩序的活动”。

白宫新闻秘书珍·普萨基8日就示威者阻断界桥说，美国政府与加拿大政府保持联系，这些“扰乱秩序”的活动性质已经超出反对疫苗接种。 据新华社

西班牙老人提交请愿书

呼吁保留银行柜员

西班牙一名老人8日向政府提交一份超过61万人签名的请愿书，呼吁保留银行柜员，引发不少人共鸣。

这名老人名为卡洛斯·圣胡安，现年78岁，来自巴伦西亚市，是一名退休医生。圣胡安8日赶赴西班牙首都马德里，分别向经济部和中央银行提交请愿书。

在这份名为《我老了，但不傻》的请愿书中，圣胡安呼吁西班牙金融机构向客户，特别是老年客户，提供柜员服务，而非在线服务。

在请愿网站上，他写道：“如今几乎所有事情都在互联网上完成……我们不了解这些机器。”

谈及西班牙大约1000万名退休人员，圣胡安在经济部大楼外说：“许多人感到被排斥。”

按照德新社说法，西班牙不少金融机构着手关闭网点，缩短工作人员面对面服务客户的时间，给不少不熟悉电子业务的老人带来不便。这种现象不限于金融机构。多项调查显示，由于不熟悉电子业务，大约三分之一的西班牙人感觉自身在获得服务、工作或政府援助方面受到限制。

据美联社报道，西班牙政府负责经济事务与数字转型的大臣纳迪亚·卡尔维诺承诺，本月底前将采取“有效措施”解决这一问题。 据新华社

诉美国贸易歧视

韩产洗衣机

韩国获WTO支持

世界贸易组织(WTO)8日发布一份贸易争端仲裁专家组报告，就韩国诉美国对韩产洗衣机实施保障性措施，支持韩方的大部分主张，要求美方纠正违反世贸组织规则的做法。

美国特朗普政府2018年初宣布对进口洗衣机等产品征收保障性关税，而美国进口洗衣机主要来自韩国，此举引发韩方强烈不满。三星电子有限公司和LG电子株式会社等韩国主要洗衣机制造商同年向世贸组织申诉，指认美国所谓保障性措施违反世贸规则，涉嫌贸易歧视。

韩方说，美方以进口洗衣机数量激增导致美国同类产业“遭受严重损害或严重损害威胁”为由采取保障性措施，却并未就如何得出这一结论给出合理解释。世贸组织仲裁专家组报告支持韩方上述主张，同时支持韩方对美方进口洗衣机定价机制的质疑。

韩国产业通商资源部在一份声明中说，韩国欢迎世贸组织仲裁专家组“在全部5项实质性问题”上支持韩方主张，将致力于与美方尽快解决这一贸易争端。

美国贸易代表办公室发言人霍奇说，美方将仔细研究专家组报告，考虑下一步措施。 新华



日前，旅客走在英国伦敦希斯罗机场内。新华社发

“我们依然处于疫情当中”

世卫组织再次警告勿轻视奥密克戎

世界卫生组织官员8日说，全球多国仍未度过变异新冠病毒奥密克戎毒株带来的疫情高峰期。自从这一变异株去年11月被发现以来，全球新增新冠确诊病例1.3亿例，新增死亡病例50万例。

世卫组织数据显示，截至欧洲中部时间8日16时，全球累计新冠确诊病例超过3.96亿例，累计死亡逾574万例。

世卫组织新冠疫情应对官员阿卜迪·马哈茂德说，“大家说奥密克戎变异株较为温和，却忽略了它被发现以来50万人死亡的事实”，而这一事实发生

在已被证明有效的新冠疫苗问世之后，“实在令人悲痛”。

世卫组织新冠病毒技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫说，奥密克戎毒株感染确诊病例数“惊人”，实际病例数甚至可能更高。奥密克戎毒株蔓延后的病例激增势头让先前各波疫情高峰相形见绌。

“我们依然处于疫情当中，”她说，“许多国家还没有度过奥密克戎感染高峰期。”让她极为不安的是，新增死亡人数最近几周呈增长趋势，显示“这一病毒依旧危险”。

世卫组织8日发布的一周

疫情报告显示，上周全球新增确诊近1930万例，较前一周减少17%；但新增死亡6.8万例，较前一周增加7%。上周新增病例中，世卫组织欧洲区域报告的病例占58%，美洲区域占23%；新增死亡病例中，欧洲区域占35%，美洲区域占44%。

奥密克戎已取代德尔塔变异株，成为全球主要流行毒株。依据世卫组织数据，过去30天经基因测序并上传至“流感数据共享全球倡议”数据库的样本中，96.7%是奥密克戎，德尔塔仅占3.3%。

奥密克戎蔓延导致多国新

增确诊病例连创新高，美国日增病例一度超过100万。依据美国约翰斯·霍普金斯大学数据，仅今年1月，美国新增确诊超过2000万例，新增死亡超过9.6万例。

部分国家正在或打算不同程度放宽防疫限制措施，理由是本国接种率高、奥密克戎毒株虽传染性更强但所致病症相对较轻。世卫组织总干事谭德塞本月1日在记者会上就这种倾向再次表达关切。范克尔克霍夫同一天提醒各国政府，应以稳步、缓慢的方式推进“解封”。 据新华社